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Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ortschaftsrat Holzweißig führte seine 42. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Dienstag, dem
09.05.2023 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Holzweißig, Rathausstraße 1, Rathaus, Großer Sitzungssaal
von 19:00 Uhr bis 20:15 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Ortsbürgermeister/in

Hans-Jürgen Präßler

Mitglied

Tino Höbold
Uwe Denkewitz
Mario Fessel
Alexandra Kirst
Steffen Linke
Torsten Weiser

Gäste

Thomas Büße Elektro Büße Service- und Verwaltungsgesellschaft
mbH

abwesend:

Mitglied

Uwe Kröber entschuldigt
Andreas Stannek entschuldigt

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 09.05.2023, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung wurden öffentlich bekanntgegeben.
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Bestätigte Tagesordnung:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

2.1 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 25.04.2023

3 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister

4 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt

5 Vergabe der Brauchtumsmittel 2023 im OT Holzweißig Beschlussantrag
060-2023

6 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

7 Schließung des öffentlichen Teils
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zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der
Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister, Herr Hans-Jürgen Präßler, eröffnet die Sitzung
und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung
sowie die Beschlussfähigkeit mit 7 stimmberechtigten Mitgliedern,
einschließlich dem Ortsbürgermeister, fest. Herr Kröber und Herr Stannek
sind entschuldigt.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und
Feststellung der Tagesordnung

Herr Präßler teilt mit, dass die Niederschrift der Sitzung vom 25.04.2023
erst heute unterzeichnet werden konnte. Er stellt den Antrag, die
Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 25.04.2023 auf die
kommende Sitzung zu vertagen.

Die so geänderte Tagesordnung wird durch ihn zur Abstimmung gestellt.

einstimmig beschlossen
Ja 7 Nein 0
Enthaltung 0

zu 2.1 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung
der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom
25.04.2023

vertagt
zu 3 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem
Oberbürgermeister

Dorferneuerungsplan bis 2026 und darüber hinaus

Für den OT Holzweißig sind folgende Maßnahmen vorgesehen:

- Straßenausbaumaßnahme Schulstraße
→ wird z. Z. realisiert; Fertigstellung 2024

- Straßenausbaumaßnahme Hintere Dorfstraße
→ 2024 Planungsbeginn
→ 2025 Realisierung (bereits im Investitionsplan enthalten)

- Erneuerung der Trauerhalle
→ 2024 Realisierung

- Straßenausbau Abschnitt Petersrodaer Straße - von Straße des Friedens bis
zur Bertholdstraße und darüber hinaus bis zum Straßenende
→Wunsch des Ortsbürgermeisters: 2025 Planungsbeginn

2026 Realisierung

- Erneuerung der Straßendecke Bertholdstraße
→ Vorstellung des Ortsbürgermeisters: 2026 Planungsbeginn
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2027 Realisierung

- Abschnitt Straße des Friedens, beginnend vom Rathaus bis zur
Bertholdstraße
→ Vorstellung des Ortsbürgermeisters: 2027 Planungsbeginn

2028 Realisierung

Im OT Holzweißig ist nachfolgende freiwillige Aufgabe vorgesehen:

- Kegelbahn
→ Gebäudesicherung und Dachsanierung

Im Weiteren führt Herr Präßler zu möglichen Leader-Projekten aus, welche
über Vereine beantragt und unter Hinzuziehung von Spendengeldern
umgesetzt werden können. Sollte man den Zuschlag erhalten, wäre aus Sicht
des Ortsbürgermeisters ggf. ab 2024 die Umgestaltung des Haus‘ der
Feuerwehr in ein Gemeindezentrum denkbar.

Der Ortschaftsrat stimmt den durch den Ortsbürgermeister vorgetragenen
Vorschlägen zu.

zu 4 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner
der Stadt

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 5 Vergabe der Brauchtumsmittel 2023 im OT Holzweißig Beschlussantrag
060-2023

Frau Kirst und Herr Fessel sind befangen. Aus diesem Grund beteiligen sie
sich weder an der Behandlung des Tagesordnungspunktes noch an der
Abstimmung.

Der Ortsbürgermeister informiert ausführlich über die vorgenommenen
Änderungen bei der Vergabe der Brauchtumsmittel.

Er erklärt, dass die von 2022 nach 2023 übertragenen Brauchtumsmittel in
den Positionen „Veranstaltungen“ und „Vereinsförderung“ enthalten sind.

Zu den Ausführungen Herrn Präßlers gibt es keine Anfragen oder Hinweise.

Er stellt den Beschlussantrag zur Abstimmung.

Beschluss:
Der Ortschaftsrat beschließt die Vergabe der Brauchtumsmittel entsprechend
der als Anlage beigefügten Vorschlagsliste mit Änderungen.

einstimmig mit Änderungen beschlossen

Herr Fessel nimmt Bezug auf die zurückliegende gemeinsame Vor-Ort-

Ja 5 Nein 0
Enthaltung 0
Bef 2
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Besichtigung der Trafo-Häuschen in Vorbereitung des Festwochenendes mit
Mitarbeitern der Stadtwerke Bitterfeld-Wolfen im Bereich der ehemaligen
Quelle-Agentur, Straße des Friedens, sowie am NP-Markt. Die Mitarbeiter
der Stadtwerke hatten zu dem Zeitpunkt die Energieversorgung über die
ortsfesten Anschlüsse etwas kritisch gesehen und vorgeschlagen, hierfür
sicherheitshalber ein Notstromaggregat vorzuhalten. Herr Fessel informiert
kurz über die Möglichkeiten der Stromversorgung für das Festwochenende,
die sich nach dem aktuellen Bearbeitungsstand ergeben.

Herr Thomas Büße, Elektro Büße Service- und Verwaltungsgesellschaft
mbH, wurde auf Grund seiner Erfahrungen im Vorfeld der
Ortschaftsratssitzung gebeten, die möglichen Varianten durchzurechnen und
zu vergleichen.
Herr Präßler erteilt dem anwesenden Herrn Thomas Büße hierzu das
Wort.
Herr Büße führt detailliert zum Für und Wider der Nutzung der ortsfesten
Anschlüsse sowie des Notstromaggregates aus.

Im Ergebnis des regen Meinungsaustausches wird Herr Thomas Büße
durch den Ortschaftsrat beauftragt, die günstigste und sicherste Lösung für
eine komplette, funktionstüchtige Stromversorgung an dem Festwochenende
zu prüfen und den Ortschaftsrat über das Ergebnis zu informieren.

zu 6 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

Absenkung
Frau Kirst verweist auf eine zurückliegende, durch Unterspülung
hervorgerufene Absenkung im Bereich des Parkplatzes, der sich zwischen
Sportplatz und Ärztehaus befindet. Sie stellt fest, dass sich der Bordstein
erneut absenkt.

Zuarbeit des Amtes für Bau und Kommunalwirtschaft vom 16.05.2023:
Nach einer Vor-Ort-Begehung wurde der entsprechende Auftrag erteilt.

Gartenstraße
Herr Denkewitz hinterfragt, ob es neue Erkenntnisse zum geplanten
Aufbringen einer Dünnschicht gibt.
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass diese Maßnahme im Laufe des Jahres
realisiert werden soll.

Rathaus Holzweißig - Regenrinne
Herr Weiser gibt den Hinweis, dass an der kleinen Treppe am Rathaus die
Abschnitte der Regenrinne nicht mehr miteinander verbunden sind, wodurch
sie ihren Zweck nicht mehr erfüllen kann.

Zuarbeit des Amtes für Bau und Kommunalwirtschaft vom 16.05.2023:
Der Sachverhalt wird geprüft.

Kreuzungsbereich am ehemaligen Klubhaus der Bergarbeiter
Herr Linke ist im Ort darauf angesprochen worden, dass, u. a. auf Grund
der Parksituation in diesem Bereich, der Verkehrsraum so beengt war, dass
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sich wiederholt zwei Fahrzeuge gegenüberstanden.
Durch Herrn Präßler wird die Situation bestätigt. Er weist darauf hin, dass
der Sachverhalt, auf Grund eines Hinweises auf die problematische Situation
von Herrn Tino Höbold, bereits bei der Verwaltung angesprochen wurde,
welche jedoch laut ihrer Stellungnahme keinen Grund zum Handeln sieht.

Der Ortsbürgermeister fordert die Verwaltung, im Namen des gesamten
Ortschaftsrates, mit Nachdruck auf, sich zu dem Problem an dieser
Kreuzung zu bekennen.

zu 7 Schließung des öffentlichen Teils

Herr Präßler teilt mit, dass die nächste Sitzung des Ortschaftsrates am
06.06.2023, 19:00 Uhr, im Schulungsraum des Gerätehauses der
Ortsfeuerwehr, Hintere Dorfstraße 38, stattfindet.

Um 19:50 Uhr schließt er den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die
Nichtöffentlichkeit her.

gez.
Hans-Jürgen Präßler
Ortsbürgermeister

gez.
Bianka Erling
Protokollantin


